Betonkeverék és frissbeton

Betonkeverék:
- megkevert nyers beton
- cementkotés még nem észlelheté
- zsaluzatba még nem dolgoztak be

Frissbeton:
- betomoritett kiindulasi anyag
- tulajdonsagai befolyasoljak
a megszilardult beton tulajdonsagait

A betonkeverék jellemzéi:
- keverési arany
- viz-cement tényezd
- bedolgozasi tényezd
- konzisztencia

Keverési arany

A betonalkoték tomegaranya,
a cement tomegéhez viszonyitva
cement : viz : adalék=1:0,5:5

Viz-cement tényezo
A viz és a cement tomegének aranya: X =V/C

V = Vkev. + Vad.fel. - Vad.16. - Vpar. (lit./m3)
Vkev. - betonkeveréshez hasznalt viz
Vad.fel. - nedvesség tartalom Vi m%
Vad.16. - 16ras vizfelvétel m%

Vpar. - parolgasi veszteség (lit./m3)

C = cement tomege kg/m3

Frissbeton

A viz-cement tényez6 hatasa:

~ a cement hidrataciojara
~ a beton szilardsagara

VIC 0.

Cement:
300 kg/m’

Viz:
60 lit./m°

~ a beton zsugorodasara

120 lit./m’

120/300 = 0.4

180 lit./m’
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fc (N/mm?)

100/300 C = const. 300 kg/m’®
40 - -
Xa viz eltavozasaval > porozitas

150/300

- tultelitbdés, vizfeladas

10 L
300/300

I
01 02 03 04 05 06 1.0 vic

V/C hatasa a beton nyomészilardsagara

Bedolgozasi tényezo (3):

P = Viada(adalék) / Virissbeton 3> 1+1,2

Befolyasoljak: - adalékanyag hézagtérfogata
- konzisztencia (vizmennyiség)
- bedolgozas mértéke (levego tar

C tomoritési mérték = Vlazabeton / Vtdomorbeton

Utélagos vizadagolas és atkeverés hatasa a beton tulajdonsagara
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Frissbeton konzisztenciaja

Konzisztencia: - a friss betonkeverék mozgékonysaga
- bedolgozasi munkaigénye, folyékonysaga
- méréeszkozzel vizsgalva, szamszeri adat

Konzisztenciak jelolései:
- foldnedves

- kissé képlékeny

- képlékeny
- folyés
- Onthetd

Konzisztencia osztalyok

Roskadasi osztalyok: S1; S2; S3; S4; S5
Terulési osztalyok
VEBE osztalyok : VO; V1;V2; V3; V4
Tomoritési osztalyok: CO; C1; C2; C3

Konzisztenciaméré eszkozok:
1. Abrams-féle roskadasméré kup (S)
2. Terulést méroé ejtdoasztal (F)
3. Vebe méter, vibracios id6 (V)
4. Walz-féle tomorités méro edény (C)

- alig foldnedves

F1; F2; F3; F4; F5; F6
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Konzisztencia 'MSZ 4714 szerint | Konzisztencia osztalyok MSZ 4798-1 szerint
Roskadas (mm) Roskadasi osztalyok Roskadasi mérték, mm
KK 20- 40 S1 10 - 40
K_ 41-100 S2 50-90_

F > 100 S3 100 - 150
S4 160 - 210
S5 3 220<
Teriilés (cm) 1 osztalyok Tertlési mérték, mm
FN < 35 EI* <340
KK 36- 42 F2 350-410
K__43-50 F3 420 - 480
F > 50 F4 490 - 550
F5 560 - 620
F6* 630 <
Atformalas (sec) VEBE osztalyok 'VEBE-méteres atformalisi idd, s
Vo* =3
FN  50-21 Vi 30-21
KK 20-8 V2 20-11
K 7-3 V3 10-6
VAR )
Tomorodeés [Tomoritési oszAalyok Tomorites mérek
FN Co* 21,46
KK i 45-1,26
K C2 25- L1t
F 3 L10-1.04

Konzisztencia mérészamok 6sszehasonlitasa
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Konzisztencia hatasa: fe (Nfmm?)

oz s 3
~ a beton szilardsagara Fl F2 Ceonst. = 300 kg/m

40 L |

~ a beton bedolgozhatésagara .

30 -

20 _|

Konzisztenciat meghatarozzak:
~ a tomoritési modszer T
~ vb. szerkezet mérete és alakja

~ a vasalas silirlisége t—t——t—t— | — ;
_ | t 0.1 0.2 0,3 0.4 0.5 0,6 1,0
Zsaluza konzisztencia higulas
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A bedolgozott frissbeton jellemzéi

Készitési testslirliség: _S> t(friss) > _S> t(légszaraz) > _S> t(szaraz)
2380 kg/m3 2320 kg/m3 2290 kg/m3

Betondsszetétel: - tervezett és tényleges
- tomeg és térfogat szerinti

A beton tomeg szerinti 6sszetétele: C:V: A=10:05:5

A beton térfogat szerinti dsszetétele: Vviz + Vcem + Vad + Viev = 1000 liter

Viztartalom (1 kg/lit) - 183 kg 183 lit
Cementtartalom (3,1 kg/lit) : 367 kg 118 lit
Adalékanyag (2,63 kg/lit) - 1.830 kg 694 lit
Levegétartalom (5-20 lit/m3) : - 5 it

Osszesen : 2.380kg/m3®  1.000 lit

A levegétartalom fiigg:

- a konzisztenciatol

- a bedolgozas mértékétol

- szemszerkezet hézagtérfogatatol (Vn)
- a cementpép telitettségtol
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Zoldszilardsag: 0,2 + 0,5 N/m m? (kohézid)

- S1 betonok azonnali kizsaluzasa
- zsaluzat nélkiuli betonelem gyartas

Szétosztalyozodas:
- adalékanyag leuilepedése szallitaskor
- szegregalédas zsaluzatba ontéskor
- cementlé feluszasa vibralaskor

Térfogatvesztés (toppedés) zsugorodas (repedés)

A frissbeton telitettsége

Telitettség mértéke: - telitetlen beton (telitettség < 100%)
- telitett beton (telitettség = 100%)
- tultelitett beton (telitettség > 100%)

A telitett frissbetonban a cementpép:
- az adalékanyag-vaz hézagait éppen kitolti
- adalékanyag szemcsék felliletét bevonja

Telitettség hatasa: fc (N/mm?)

~ a beton
szilardsagara

tlltelitett
szilardsag hordoz6:
a cementkd vaz

telitett
ilardsag hordozo:
adalékanyag vaz

telitetlen
nincs szilardsaghordozoé vaz

cementpép C kg.‘m3
~a beton konzisztenciajara

fe (N/mm?)

telitetlen,
T -1 telitett

tultelitett

F1 F2 F3 F4 F5 cementpép
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Az adalékanyag hézagtérfogata: Vh
- megallapitasa vizes adalékanyaggal
- szemszerkezettdl fliiggéen: 220 + 300 lit./m3

Telitetlen beton: cementpép hiany (%)
Tultelitett beton: cementpép tobblet (%)

Frissbeton zsugorodasa és repedése

Plasztikus zsugorodas
- gyors vizvesztés
- tOppedés,

i @ Termikus zsugorodas
A megszilardult beton - B ARG e 5
kiszaradasi zsugorodas homerseklet kU|Onbseg

altal keltett fesziiltség - alakvaltozas10 6 + 1hét
ement kotést kovetd egyenidtien ; L. ;
deloszlas altal keltett termikus zsugorodas, @ Szaradasi zsugorodas
alaRvaltozas altal keltett fesziiltség - Viz eltdvozasa

T : i3 (6ra é5 nap) - térfogat csokkenés

A megszilardult beton
hGz6- szilardsaga

2
G N/mm

repedés

A vizleadast kévetd
plasztikus zsugorodas
keltette fesziiltség

korai repedés

A beton kétése- és szilardulasa kézbeni zsugorodasi jelenségek

A korai (plasztikus) zsugorodast kivaltd okok:

- tulzott vizadagolas (magas V/C)
- a gyors vizvesztést kovetd térfogatvaltozas
- cementpép tultelitettség (magas C)

- tulzott idejl keverés (> 2 6ra és atkeverés)

Xy

betonacélok feletti repedések a friss betonban

Védelem:
- utdvibralas
- félia takaras
- fellleti bedorzsolés

Kovetelmény:

A cementmarkat, a beton szilardsagahoz kell igazitani

- nagyszilardsagu C30/37 betonhoz CEM 52,5
CEM 32,5 alkalmazasaval tultelitett beton

- alacsony szilardsagu C8/10 betonhoz CEM 32,5
CEM 52,5 alkalmazasaval telitetlen beton

- optimalis cementpép mennyisége: kb.: 250 lit./m3

- optimalis cementmennyiség : kb. 300 kg/m3
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